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PROTOKÓŁ NR XIX/2020 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 29 maja 2020 r. 

 
 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 15 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Danuta Beata Cegielska   - kierownik GOPS 

- Krzysztof  Boberek   - informatyk Urzędu Gminy 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Rocznego programu współpracy Gminy 

Rogów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego za rok 2019. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie odmowy wyrażenia zgody na ograniczenie wymiaru 

zatrudnienia radnej Rady Gminy Rogów. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 

Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w 

Gminie Rogów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Rogów. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2020 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2020 – 2028. 

10. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

11. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

12. Zakończenie obrad XIX sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił, a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad. Nikt nie zgłosił propozycji. 

 

Ad 3. Pan Wójt przypomniał, że 27 maja był dniem samorządu terytorialnego. Powiedział, 

że 30 lat temu mieszkańcy wsi, miasteczek i miast wybrali po raz pierwszy po latach w 

demokratycznych wyborach radnych, którzy z kolei dokonali wyboru wójtów, 

burmistrzów prezydentów. Pan Wójt powiedział, że samorząd Gminy Rogów 

systematycznie realizuje najważniejsze i niezbędne usługi publiczne dla swoich 

mieszkańców. Stwierdził, że trzydziestolecie to okazja do miłej refleksji, skierowanej do 

wszystkich, którzy na przestrzeni lat tworzyli i tworzą rogowski samorząd gminny. Złożył 
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podziękowania byłym samorządowcom i obecnym radnym za pracę na rzecz lokalnej 

społeczności, za wytrwałości w niełatwej służbie publicznej.  

Pan Wójt wyjaśnił, że trwa zawieszenie zajęć w Gminnym Przedszkolu. Powiedział, że 

znaczna część rodziców już odebrała rzeczy swoich dzieci, co oznacza, że te dzieci, w tym 

roku szkolnym już nie wrócą do Przedszkola. Po uzyskaniu opinii Dyrektora Przedszkola, 

rady pedagogicznej oraz rady rodziców podjęta zostanie decyzja o możliwości powrotu 

dzieci w czerwcu. W tej chwili nie ma zainteresowania takim rozwiązaniem ze strony 

rodziców i opiekunów. Została otwarta ponownie Szkoła Podstawowa w Rogowie, jej 

otwarcie wymagało spełnienia wielu rygorystycznych warunków określonych przez 

Głównego Inspektora Sanitarnego, Ministra Zdrowia i Ministra Edukacji Narodowej. 

Dyrektor szkoły wraz z zastępcą musieli przygotować i wdrożyć procedury 

bezpieczeństwa i działania w warunkach pandemii. Szkoła została zabezpieczona w 

wymagany sprzęt ochronny, środki dezynfekujące, termometr bezdotykowy. Wygrodzono 

obszary budynku dostępne dla uczniów, zastosowano oznakowania pozwalające na 

zachowanie bezpiecznych odległości. 

Rodzice i opiekunowie uczniów podlegający edukacji wczesnoszkolnej z klas 1-3, mogą 

skorzystać z zajęć opiekuńczych. W tygodniu poprzedzającym otwarcie szkoły, 

wychowawcy kontaktowali się z rodzicami. Rodzice 5 uczniów wyrazili zainteresowanie 

zgłaszając dzieci, jednak jeszcze przed poniedziałkiem, odwołali swoje zgłoszenia i żaden 

z uczniów nie przybył do szkoły. Od poniedziałku 25 maja są prowadzone zajęcia w 

Szkole Podstawowej w Rogowie. W tej chwili ograniczają się do konsultacji z uczniami 

klas 8-mych. Uczniowie ci przygotowują się do egzaminów zaplanowanych na czerwiec. 

Od 1 czerwca w konsultacjach będą mogli brać udział uczniowie klas 4-7. Harmonogram 

konsultacji został przekazany uczniom i rodzicom, jest dostępny m. in. na stronach 

internetowych szkoły i Gminy. Cały czas trwa nauczanie zdalne. 

Pan Wójt przypomniał, że jak informował na poprzedniej sesji, Centrum Projektów Polska 

Cyfrowa ogłosiło w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 

Osi Priorytetowej nr I „Powszechny dostęp do szybkiego Internetu” działania 1. 1: 

„Wyeliminowanie terytorialnych różnic w możliwości dostępu do szerokopasmowego 

internetu o wysokich przepustowościach projekt grantowy pn.: Zdalna Szkoła – wsparcie 

Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej w systemie kształcenia zdalnego. Gmina Rogów została 

zakwalifikowana do III kategorii, w której wysokość dofinansowania wynosi 60.000 zł. 24 

kwietnia Gmina złożyła wniosek na dofinansowanie zakupu 41 komputerów wraz z 

oprogramowaniem za cenę 1.460,53 zł, na łączną kwotę 59.881,73 zł. 24 maja Gmina 

otrzymała zwrot wspomnianej kwoty. Obecnie jest ogłoszony program Zdalna Szkoła 

Plus, Gmina Rogów zamierza skorzystać ze środków przeznaczonych w jego ramach. 

Gmina Rogów została zakwalifikowana do II kategorii i może ubiegać się o grant w 

wysokości 45.000 zł. 

Pan Wójt poinformował, że w zapytaniu cenowym wybrano firmę Meritum Company, 

która za kwotę 4500 brutto przygotuje - Plan ochrony środowiska. Ważność tego 

dokumentu wynosi 5 lat. 

Gmina jest w trakcie przygotowania operatu wodno prawnego na stację uzdatniania wody 

w Przyłęku Dużym, koszt – 6500 zł, ważność dokumentu wynosi 10 lat. 

Kontrola hydrantów przeprowadzona przez Państwową Straż Pożarną wykazała 

konieczność wymiany 10 hydrantów. 

Zostały wykonane mapy do celów projektowych na odcinek od ul Sportowej do 

Bonarowa, obecnie trwa projektowanie drogi. 
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Trwa koszenie poboczy, równanie, uzupełnianie tłuczniem dróg gruntowych (Jasień, 

Romanówek, Wągry Nowe, Mroga Górna). 

Został wykonany operat szacunkowy na nieruchomość przy elewatorze jego koszt wyniósł 

228.492 zł. 

Została podpisana umowa użyczenia na budynek po byłym przedszkolu w celu realizacji 

dziennego domu pobytu w ramach projektu Brzezińskie Centrum Usług Środowiskowych.  

W budynku miejsce znajdą też rogowscy harcerze. 

Do udziału w przetargu na dokończenie budowy budynku administracyjnego stanęła jedna 

firma – Ekoenergia, cena oferty przekracza założony budżet.  W związku z tym został 

ogłoszony nowy przetarg.  Otwarcie ofert odbędzie się we wtorek 2 czerwca.  

Wniosek na budowę parkingu na 32 miejsca postojowe w miejscowości Rogów uzyskał 

pozytywną ocenę Rady Oceny Projektów LGD Mroga i został skierowany do oceny w 

Urzędzie Marszałkowskim. 

Został zatwierdzony podział nieruchomości pod poszerzenie drogi gminnej w kierunku 

cmentarza. 

Gmina złożyła trzy wnioski do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej: 

- na modernizację systemu grzewczego w budynku Urzędu Gminy z wykorzystaniem OZE 

wartości 398.352 zł, 

- na budowę 2 mikro instalacji fotowoltaicznych o łącznej mocy 84,2 kWp na wybranych 

obiektach użyteczności publicznej w Gminie Rogów oraz wykonanie stacji ładowania 

elektrycznych pojazdów jednośladowych wartości  472.000 zł, 

- na modernizacje systemu grzewczego w budynku Szkoły Podstawowej w Przyłęku 

Dużym z wykorzystaniem OZE wartości 406.195 zł. 

Ich łączna wartość wyniesie 1.596.404 zł, wkład własny 319.857 zł, a dotacja 1.276.547 zł. 

Udział Gminy we wpływach z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych (PIT) w 

porównaniu do maja 2019 roku jest niższy o 40 %. 

 

Ad 4. Sprawozdanie z realizacji Rocznego programu współpracy Gminy Rogów z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego za rok 2019 przedstawił Radosław Lewandowski. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w tej sprawie. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 5. Projekt uchwały sprawie odmowy wyrażenia zgody na ograniczenie wymiaru 

zatrudnienia radnej Rady Gminy Rogów przedstawił Radosław Lewandowski. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 14 

głosami za, przy 1 wstrzymującym (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 

Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie 

Rogów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania przedstawiła Pani Cegielska. 

Powiedziała, że poprzednia uchwała została uchylona przez Wojewódzki Sąd 

Administracyjny na wniosek Prokuratora Rejonowego w Brzezinach. Wyjaśniła, że taka 

sytuacja miała miejsce nie tylko w samorządach województwa łódzkiego, ale w skali 

kraju. Wyjaśniła, że obecny projekt odpowiada wymogom prawa i został sprawdzony 

przez radcę prawnego. 



4 

 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Rogów przedstawiła 

Pani Świderek. Wyjaśniła, że w tej chwili studium dopuszcza wykorzystanie pod 

działalność turystyczną i wczasową. Jest planowany zakład przetwórstwa rolno-

spożywczego, w związku z tym studium musi przewidywać działalność: produkcyjną, 

usługową, przemysłową, wytwórczą, magazynową. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2020 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik.  

Pani Świniarska zapytała, czym jest spowodowanie subwencji oświatowej.  

Pani Skarbnik odpowiedziała, że mniejszą liczbą dzieci. 

Pan Słaby poprosił o szczegółowe omówienie planowanych zadań inwestycyjnych. 

Zadania inwestycyjne przedstawił Pan Wójt. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2020 – 2028 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 10. Pan Szczepaniak zapytał powody rozpisania nowego przetargu na budynek 

administracyjny.  

Pan Wójt odpowiedział, że oferta przekraczała kwotę zapisaną w budżecie, kwota oferty 

wynosiła 1.400.000 zł w budżecie jest zarezerwowane 1.200.000 zł. Pan Wójt wyjaśnił, że 

oferentem była ta sama firma, która zbudowała przedszkole. 

Pan Kozioł poprosił o usunięcie suchych drzew w Przyłęku Dużym pomiędzy hydrofornią 

a szkołą. 

Pan Będkowski poprosił o wykoszenie trawy na przedłużeniu ulicy Wiśniowej. 

Pan Wójt odpowiedział, że koszenie przy drogach gminnych już się rozpoczęło. 

Pan Lubczyński zapytał, czy Gmina podjęła jakieś działania w związku z przymrozkami. 

Pan Wójt odpowiedział, że działania Gminy są pochodną komunikatów płynących z 

Urzędu Wojewódzkiego. 

Pan Kozioł zapytał, czy jakieś komputy z zakupionych w ramach programu „Zdalna 

Szkoła” trafią do szkoły w Przyłęku Dużym. 

Pan Boberek odpowiedział, że do szkoły w Przyłęku zostało przekazanych 5 sztuk. 

Pan Więciorek zapytał o możliwość oświetlenia dróg przy wiadukcie. 

Pan Wójt odpowiedział, że te drogi nie są własnością Gminy Rogów, nie zostały przejęte 

od PKP. 
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Pani Łapka zapytała o oświetlenie uliczne na ulicy Strażackiej, na odcinku od OSP do 

ulicy Mickiewicza. 

Pan Wójt odpowiedział, że zostanie tam zainstalowane. 

Pan Słaby poprosił o doświetlenie zakrętów przy ujęciu wody w Wągrach. 

Pan Wójt odpowiedział, że najpierw należy sprawdzić całe otoczenie tego odcinka. 

 

Ad 11. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołu  

z sesji nr XVIII/2020 Rady Gminy. Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 12. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:00, zakończyła o godzinie 10:10. 
 

 

 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 

 


